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DIRETRIZES OBRIGATORIAS:

a)
b)
c)
d)
e)
f)
g)

1)

2)

3)

4)

A prova ¢ individual com consulta livre ao seu material impresso, incluindo livros e anotagdes.

Durante a prova, ndo sera permitido usar qualquer aparelho eletrdnico com acesso a internet: celular, tablet, notebook etc.
Cada aluno podera usar a sua calculadora e fazer a prova a lapis ou caneta.

A interpretagdo das questdes faz parte da prova. Portanto, ndo pergunte nada ao professor.

Coloque em sua prova as equagdes, dedugdes, calculos e explicagdes ou hipdteses assumidas para resolver cada questdo.
Erros de calculo e de unidades dos pardmetros serdo descontados. Portanto, revise sua prova.

Essa folha da prova pode ser utilizada como rascunho e levada com vocé ao concluir a prova.

[15 pontos] Uma cavidade emite 10 W por uma abertura circular com didmetro de 10 mm. Admitindo que
esta cavidade seja um corpo negro, qual a temperatura de sua superficie?

[20 pontos] Uma cavidade cubica tem 10 cm de altura. A temperatura da superficie interna que esta na base
do cubo ¢ de 60 °C, enquanto que a temperatura interna das quatro superficies verticais ¢ de 20 °C.
Considerando que todas as seis superficies internas do cubo se comportam como corpos negros, qual a taxa
total de transferéncia de calor por radiagdo da base do cubo para as quatro superficies laterais?

[30 pontos] Uma superficie opaca e difusa apresenta a seguinte distribuigdo espectral para a absortividade:
o(r) =0 para A <1 pm; o(A) = 0,40 para 1 <A <3 um; e o(A) = 0,90 para A > 3 um. Esta superficie ¢
irradiada com a seguinte distribui¢do espectral: G(A) = 1500 W/m?um para 0 < A < 10 pm; e G(L) = 0 para
A >10 pm. Calcular:

a) a absortividade total;

b) arefletividade total;

c) airradiagdo total;

d) airradiagdo total que ¢ absorvida pela superficie; e

e) airradiacdo total que ¢é refletida.

[35 pontos] Com os dados do problema 3 e sabendo-se que a superficie tem temperatura de 1000 K, que ¢
uma placa retangular com 2 x 5 cm cujas laterais e superficie inferior estdo isoladas, e que a superficie
superior recebe a irradiagdo mencionada no problema 3, calcular:

a) aemissividade total; i(

b) a emissdo total; 5

c) aradiosidade total; ¢ & ©

d) ataxa de transferéncia de calor liquida (q) da superficie; e €

e) indicar o sentido de g, isto &, se a placa perde ou recebe calor (justificar a resposta). &
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